
 
  

 
  

  
  

  
  

 
 

  
 

  
  

  
  

  
  

  
 

  
  

 
   

  
  

  
 

 
 

 
  

 
 

  
  

              

          

  
                             
1.  Osmanlı Devleti’nin Lehistan’dan aldığı Ukrayna ve

Podolya’yı Karlofça Antlaşmasıyla ile geri vermesi-
nin;

I.   Osmanlı Devleti’nin zamanla güç kaybettiği
II.  Lehistan’ın Avrupa’da sınırlarını genişlettiği
III. Lehistan’ın kutsal ittifak içerisinde yer aldığı
verilen gelişmelerden hangilerine neden olduğu
söylenebilir?

A) Yalnız II          B) Yalnız III
C) I ve II  D) II ve III

E) I, II ve III

2.  Osmanlı Devleti’nde mültezimler, iltizam sistemiyle al-
dıkları bölgenin vergilerini devlete peşin öder sonra da
gidip o bölgedeki vergileri kendileri toplardı
Bu uygulamanın;

I.   Devletin nakit sıkıntısının giderilmesine
II.  Halktan fazla vergi alınmasına
III. Yerel güç odaklarının oluşmasına
durumlarından hangilerine neden olduğu söylene-
bilir?

A) Yalnız II          B) Yalnız III
C) I ve II  D) II ve III

E) I,II ve III

3.  IV. Mehmet döneminde görevini yapmayan memurun
ve askerin maaşı kesilmiş, görevden uzaklaştırılmaları
sağlanmıştır.
IV. Mehmet’in bu uygulama ile;

I.   Devlete eski gücünü kazandırmak
II.  Merkezi otoriteyi güçlendirmek
III. Saray çalışanlarının yönetimdeki etkisini artırmak
amaçlarından hangilerine ulaşmaya çalıştığı söyle-
nebilir?

A) Yalnız II          B) Yalnız III
C) I ve II  D) II ve III

E) I,II ve III

4.  Aşağıdakilerin hangisinde I.’de verilen olayın II.’de
verilen olaya neden olduğu söylenemez?

I II
A) Bucaş Antlaşması Osmanlı Devleti’nin

batıda en geniş sınırla-
ra ulaşması

B) Karlofça
Antlaşması

Osmanlı Devleti’nin
batıda ilk defa büyük
toprak kaybetmesi

C) İstanbul Antlaşması Rusya’nın ilk kez
Karadeniz’e inme
yönünde adım atması

D) Zitvatorok
Antlaşması

Osmanlı Devleti’nin
Avusturya karşısındaki
üstünlüğünün devam
etmesi

E) Vasvar Antlaşması Erdel’in Osmanlı
Devleti’ne bağlı kal-
ması

5.  I.   Kişilere, bağlı kalması
II   Avrupadaki gelişmelerin takip edilmemesi
III. Yeniçeriler tarafından engellenmesi
XVII. yüzyıl ıslahatlarının tam olarak sonuca ulaşa-
mamasında verilenlerden hangilerinin etkili olduğu
söylenebilir?

A) Yalnız II                B) Yalnız III
C) I ve III  D) II ve III

E) I,II ve III

6.  I.   Asayiş ve güvenliğin bozulması
II.  Üretimin azalması
III. Köylülerin şehre göç etmesi
Verilenlerden hangileri tımar sisteminin bozulma-
sının ekonomik sonuçlarına doğrudan kanıt olarak
gösterilebilir?

A) Yalnız II                B) Yalnız III
C) I ve III  D) II ve III

E) I,II ve III
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7.  Osmanlı Devleti’nde modern anlamda ilk bütçe
çalışması yapan devlet adamı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) Tarhuncu Ahmet Paşa
B) Merzifonlu Kara Mustafa Paşa
C) Kuyucu Murat Paşa
D) Koçi Bey
E) Katip Çelebi

8.  I.   Venedik
II.  Rusya
III. İran
IV. Bulgaristan
Verilen devletlerden hangileri Osmanlı Devleti’nin
XVII. yüzyılda batıda mücadele ettiği devletlerden
değildir?

A) I ve II                  B) I ve III
C) I ve IV  D) II ve IV

E) III ve IV

9.  Osmanlı Devleti’nin Avusturya’ya karşı olan siyasi
üstünlüğü aşağıdaki gelişmelerden hangisiyle son
bulmuştur?

A) Karlofça Antlaşması’nın Avusturya’nın garantörlü-
ğünde olması

B) Avusturya Arşidükünün Osmanlı padişahına denk
sayılması

C) Macaristan ve Erdel’in Avusturya’ya verilmesi
D) Osmanlı Devleti’nin Viyana kuşatmasında başarı

sağlayamaması
E) Avusturya’nın Kutsal İttifak’a katılması

10.  XVII. yüzyılda Avrupa’da bilimsel gelişmelerin yaşandı-
ğı döneme Akıl Çağı adı verilmiştir.
Bilim adamı ve yaptığı bilimsel çalışma ile ilgili
aşağıda verilen eşleştirmelerden hangisi doğru de-
ğildir?

Bilim İnsanı Bilimsel Çalışma
A) Newton Optik ve renkler
B) Pascal Hesap makinesi
C) Kepler Gezegenlerin

hareketi
D) Galileo Teleskop
E) Copernicus Yerçekimi Kanunu

11.  Avrupa’da XVII. yüzyıldaki bilimsel ve teknik çalış-
malar;
I.   Pozitif düşüncenin gelişmesi
II.  Sanayi gelişiminin hızlanması
III. Reform hareketlerinin başlaması
gelişmelerinden hangilerine katkı sağlamıştır?

A) Yalnız I           B) I ve II
C) I ve III  D) II ve III

E) I,II ve III

12.  Osmanlı Devleti ile Rusya arasında 1700 yılında imza-
lanan İstanbul Antlaşması’na göre;
• Ruslar, İstanbul’da sürekli elçi bulundurabileceklerdi
• Azak Kalesi, Ruslara bırakılacaktı
Buna göre;

I.   Rusya diplomatik başarı elde etmiştir
II.  Kırım kaybedilmiştir
III. Rusya Karadeniz’e inme imkanı bulmuştur
verilenlerden hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I           B) Yalnız II
C) I ve II  D) I ve III

E) I, II ve III

1. C 2. E 3. C 4. D 5. E 6. A 7. A 8. E 9. B 10. E 11. B 12. D
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